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Αγαπητά μας μέλη, συνεργάτες και φίλοι του ΕΣΥΦ,

Μετά από μια πορεία τριάντα τριών χρόνων στον κλάδο μας και είκοσι και 
πλέον χρόνων στα κοινά των Συνδέσμων καλούμαι ως Προέδρος του ΕΣΥΦ 
να υπηρετήσω τον σύνδεσμό μας σε μια ιδιαίτερη και απαιτητική περίοδο που 
χαρακτηρίζεται από αυτό που ονομάζουμε τολμηρές αλλαγές (Bold Moves) 
στο χώρο της Φυτοπροστασίας αλλά και γενικότερα της γεωργίας στην Ευ-
ρώπη και στη χώρα μας. 

Παραλαμβάνω την σκυτάλη από τον κ. Βάσο Ευθυμιάδη μετά από μια επιτυ-
χημένη θητεία και θέλω να τον ευχαριστήσω για την εξαιρετική συνεργασία 
που είχαμε και είμαι βέβαιος ότι το ίδιο επιτυχημένη θα είναι η συνεργασία 
μας και μετά την αλλαγή των ρόλων στο ΔΣ.

Ο κλάδος της Φυτοπροστασίας καλείται λοιπόν να γίνει ο καταλύτης αυτών 
των αλλαγών σε αυτή την μετάβαση που πρέπει να ολοκληρωθεί στα επόμε-
να χρόνια στο πλαίσιο της Πράσινης Συμφωνίας (Green Deal) της ΕΕ και της 
Στρατηγικής «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο» (Farm to Fork). Στη μετάβαση 
αυτή η πρώτη μεγάλη πρόκληση από πλευράς κανονιστικού πλαισίου είναι ο 
κανονισμός για την βιώσιμη χρήση των ΦΠ (SUR). 

Άρα η πρώτη προτεραιότητα του ΔΣ είναι να συνεισφέρει με παρεμβάσεις στο διάλογο για ένα νομοθετι-
κό πλαίσιο μέσα στο οποίο ο κλάδος μας θα μπορεί να συνεχίσει να λειτουργεί ομαλά παρέχοντας στον 
Έλληνα παραγωγό τα απαραίτητα προϊόντα και συμβουλές για ορθολογική χρήση. Η νέα περίοδος της 
ΚΑΠ έχει ξεκινήσει και ο ΕΣΥΦ δηλώνει παρών στην αναθεώρηση που θα γίνεται κάθε χρόνο από τα 
αρμόδια όργανα.

Ο αγώνας αυτός είναι δύσκολος καθώς όλοι μας διαπιστώνουμε ότι δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες 
μελέτες από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με τις επιπτώσεις της μείωσης κατά 50% των ΦΠ στην ΕΕ. 
Ο ΕΣΥΦ δημοσίευσε σχετική μελέτη όπου στρατηγικές καλλιέργειες όπως το βαμβάκι, το αμπέλι και η 
ελιά κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς βασικά εργαλεία φυτοπροστασίας. Πρέπει όλοι μας να αγωνιστούμε 
μαζί για να φτιάξουμε σε στέρεες βάσεις την γέφυρα για την μετάβαση σε ένα νέο σύστημα παραγωγής 
τροφίμων καθώς οι νέες λύσεις, που όπως όλοι γνωρίζετε επιδοτούνται με την νέα ΚΑΠ, όπως τα βιολο-
γικά σκευάσματα, δεν μπορούν ακόμα να καλύψουν τις ανάγκες του παραγωγού σε όλο το φάσμα της 
Φυτοπροστασίας. Επίσης οι ψηφιακές λύσεις απαιτούν επενδύσεις, γνώση και κατάρτιση και αύξηση 
του μεγέθους και της οργάνωσης της παραγωγικής βάσης. Το ΔΣ πιστεύει ακράδαντα ότι η Φυτοπρο-
στασία είναι μία και οι καιροί απαιτούν συγκλήσεις και συνευρέσεις σε κοινούς δρόμους και αγώνες για 
το αύριο της Ελληνικής Γεωργίας.

Ο ΕΣΥΦ στηρίζει την προσπάθεια της CYCLOS A.E. για την εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου συστή-
ματος συλλογής, μεταφοράς και ανακύκλωσης των κενών συσκευασιών των ΦΠ. Είναι κοινωνική και 
περιβαλλοντική ευθύνη όλων μας, από την εταιρία εισαγωγής και το κατάστημα γεωργικών εφοδίων 
στον παραγωγό, να συλλέξουμε τα κενά και να τα ανακυκλώσουμε όπως γίνεται στην πλειονότητα των 
χωρών της ΕΕ. 

Ο ΕΣΥΦ συνεχίζει την μεγάλη του προσπάθεια να σταματήσει την παράνομη εισαγωγή και διακίνηση 
πλαστών και επικίνδυνων προϊόντων ΦΠ που είναι απειλή για την υγεία χρήστη, καταναλωτή αλλά και 
του περιβάλλοντος. Το ελάχιστο που μπορούμε να κάνουμε όλοι μας είναι να καταγγείλουμε μέσα από 
την γραμμή του ΕΣΥΦ τους παράνομους διακινητές.

Η εποχή μας καλεί τα στελέχη του ΕΣΥΦ, τον Πρόεδρο και το ΔΣ να γίνουν ακόμα πιο εξωστρεφείς. 
Πρέπει όλοι μας να βελτιώσουμε πρώτα την εσωτερική μας επικοινωνία να κατανοήσουμε την μεγάλη 
αλλαγή, να μιλήσουμε με όλους τους εμπλεκόμενους από τον παραγωγό, την ακαδημαϊκή κοινότητα, 
το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τα συναρμόδια Υπουργεία και Οργανισμούς, τους 
άλλους συνδέσμους, τους αγοραστές και διακινητές και πωλητές των τελικών γεωργικών προϊόντων, 
μέχρι και τον καταναλωτή, για να μπορέσουμε να διασφαλίσουμε ότι η μετάβαση στη νέα εποχή θα γίνει 
με ασφάλεια για όλους.

Καλό Καλοκαίρι
Γιώργος Ποντίκας

EDITORIAL
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ΕΡΓΑΛΕΙΟ TOPPS DROPS

Αξιολόγηση και εκπαίδευση για την αποφυγή ρύπανσης 
των υδάτων με φυτοφάρμακα από σημειακές πηγές

➔ Πατήστε εδώ για είσοδο  
στην εφαρμογή

Περισσότερο από το 50% της ρύπανσης των υδάτων με φυτο-
προστατευτικά προϊόντα οφείλεται στη λανθασμένη διαχείρι-
σή τους, κατά την προετοιμασία του ψεκαστικού υγρού και την 
πλήρωση του βυτίου, κατά τη διάρκεια και μετά τον ψεκασμό 
(πλύσιμο ψεκαστήρα), τη διαχείριση των κενών συσκευασιών 
των φ.π., αλλά και την μεταφορά και την αποθήκευσή τους. 
Όλες αυτές οι πρακτικές συνιστούν τις κυριότερες διόδους 
ρύπων στα επιφανειακά (λίμνες, ποτάμια) και υπόγεια (υδρο-
φόρος ορίζοντας) ύδατα, και ονομάζονται σημειακές πηγές 
ρύπανσης.

Στο πλαίσιο του προγράμματος TOPPS αναπτύχθηκε ένα νέο 
διαδραστικό εργαλείο για την ευαισθητοποίηση σχετικά με 
τους παράγοντες που επηρεάζουν την κάθε πηγή ρύπανσης, 
την αξιολόγηση των πρακτικών που ακολουθεί ο ψεκαστής, 
αλλά και την παροχή συμβουλών για τη μείωση των ποσοτή-
των των φ.π. που καταλήγουν στα νερά.

Το DROPS αποτελεί ένα δωρεάν εργαλείο, με τη μορφή 
ερωτηματολογίου, με το οποίο κανείς μπορεί να αξιολογήσει 
τις πρακτικές που ακολουθεί, ενώ ταυτοχρόνως παρέχονται 
συμβουλές για κάθε μία επιμέρους δραστηριότητα στον αγρό. 
Ήδη από το πρώτο βήμα, με βάση τις απαντήσεις του, ο χρή-
στης ενημερώνεται για ορισμένες σημαντικές παραμέτρους 
και ένα Γενικό Προφίλ Επικινδυνότητας των πρακτικών που 
ακολουθεί.

Οι επιλεγμένες πρακτικές έχουν χρωματική  
κωδικοποίηση:

ΠΡΑΣΙΝΟ: Βέλτιστη πρακτική διαχείρισης

ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ: Επιδέχεται βελτίωση

ΚΟΚΚΙΝΟ: Κακή πρακτική

Στο τελευταίο βήμα, το εργαλείο δείχνει με τη μορφή ραβδο-
γράμματος πώς η εκάστοτε πρακτική συμμορφώνεται χωριστά 
για κάθε δραστηριότητα (π.χ. εσωτερικός καθαρισμός ψεκα-
στήρα) με τις προτεινόμενες Βέλτιστες Πρακτικές Διαχείρι-
σης. Επιπλέον, σε ένα φύλλο αποτελεσμάτων εμφανίζονται 
όλες οι ερωτήσεις και οι επιλεγμένες πρακτικές με χρωματική 
κωδικοποίηση που δηλώνει άμεσα τις πρακτικές που πρέπει 
να αλλάξουν ή να βελτιωθούν. Ο χρήστης μπορεί με αυτό τον 
τρόπο να παρακολουθεί την πρόοδο βελτίωσης των πρακτι-
κών του.

https://topps-drops.org/gr/home
https://topps-drops.org/gr/home
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Λίγα λόγια για τις εκπαιδεύσεις μας χάρισε ο γεωπόνος του Κτήματος 

Κυρ-Γιάννη κ. Μυλωνάς Βασίλης: 

Η ΑΜΠΕΛΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΦΎΣΗ ΤΗΣ μια διαδικασία απόλυτα ενσωματω-
μένη στο περιβάλλον που πραγματοποιείται. Η μικρότερη δυνατή επίδραση των επεμβάσεων 
του ανθρώπου σε αυτό το περιβάλλον, εξασφαλίζει την απρόσκοπτη συνέχεια της καλλιέρ-
γειας, μέσω της διατήρησης του περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας. Ο άνθρωπος συμ-
βάλλει σημαντικά στην καλλιέργεια του αμπελιού και πρέπει και αυτός να διατηρείται υγιής, 
προστατεύοντας τον εαυτό του από τις απαραίτητες ουσίες, που χρησιμοποιεί για την προ-
στασία των αμπελιών από εχθρούς και ασθένειες. H εκπαίδευση των αγροτών προς αυτή την 
κατεύθυνση είναι από μηδενική έως ελλιπής.
Η ημερίδα του ΕΣΥΦ για την ορθή χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων μου κέντρισε το 

ενδιαφέρον από το 2019 στη Βέροια. Εκεί είδα πώς πολλές από τις πρακτικές μας είναι σωστές, αλλά και πολ-
λές επιδέχονται βελτιώσεων ή πρέπει να τις ενσωματώσουμε στην καθημερινότητά μας.
Η προστασία του περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας είναι πρώτες προτεραιότητές μας, μέσω των καλλι-
εργητικών μας πρακτικών και των παράλληλων δράσεων που πραγματοποιούμε. Τα βήματα που έχουμε κάνει 
είναι ακόμα μικρά και ο δρόμος μεγάλος. Συνοδοιπόροι μας σε αυτό τον δρόμο είναι και οι συνεργαζόμενοι 
παραγωγοί, που συμβάλλουν τα μέγιστα στην ποιότητα των προϊόντων μας. Μέσα από αυτή τη διαδικασία πιστέ-
ψαμε, πως το Κτήμα Κυρ-Γιάννη πρέπει να βγει μπροστά και να βοηθήσει ώστε η γνώση του ΕΣΥΦ να φτάσει 
και στους συνεργαζόμενους παραγωγούς του.
Μετά από προσπάθειες τριών ετών και όλα τα εμπόδια που έβαλε η πανδημία, τελικά καταφέραμε να πραγμα-
τοποιήσουμε τις ημερίδες. Με μεγάλη μας χαρά υποδεχθήκαμε τον ΕΣΥΦ στον Αγ. Παντελεήμονα Αμυνταίου 
και τη Γουμένισσα, με σκοπό την εκπαίδευση τόσο των δικών μας χειριστών, όσο και των συνεργαζόμενων 
παραγωγών. Οι παραγωγοί παρακολούθησαν με ενδιαφέρον το πρόγραμμα, δημιουργήθηκαν και λύθηκαν 
απορίες, για τη βελτίωση των μέτρων ασφαλείας, την ορθή χρήση των ΦΠΠ και την εφαρμογή τους. Το όφε-
λος, ακόμα και μικρών αλλαγών και βελτιώσεων είναι τεράστιο, τόσο για τους ίδιους τους παραγωγούς όσο και 
για το περιβάλλον που δραστηριοποιούμαστε.
Οι ημερίδες αυτές ήταν μόνο η αρχή και για άλλες δράσεις που θα δρομολογήσουμε με τον ΕΣΥΦ. Ζούμε και 
καλλιεργούμε σε περιοχές εξαιρετικού φυσικού κάλλους και μεγάλης βιοποικιλότητας. Υποχρέωσή μας είναι 
να τις διατηρήσουμε και να τις εμπλουτίζουμε με την καλλιέργειά μας, αφήνοντας στις επόμενες γενιές τόπους 
και ανθρώπους υγιείς.

Βασίλης Μυλωνάς, 
Γεωπόνος, Κτήμα Κυρ-Γιάννη

Στο πλαίσιο του προγράμματος TOPPS ξεκινήσαμε φέτος τον Μάρτιο με δύο εκπαιδεύσεις αμπελουργών 
στη Δυτική Μακεδονία, σε συνεργασία με το Κτήμα Κυρ-Γιάννη. Καλύφθηκαν τα θέματα της ορθής χρήσης 
των φυτοπροστατευτικών προϊόντων, των μέσων ατομικής προστασίας, της βαθμονόμησης ψεκαστικού εξο-
πλισμού καθώς και εφαρμογών νέων τεχνολογιών στη φυτοπροστασία με παρουσίαση του έργου ICAERUS.

Αγ. Παντελεήμων Αμυνταίου 14/3/2023 Γουμένισσα 15/3/2023

Πρόγραμμα εκπαιδεύσεων παραγωγών και προώθησης αειφόρων 
πρακτικών για την προστασία των νερών (TOPPS)
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ΙΟΎΝΙΟΣ 2023
Εκπαιδεύσεις σε 
καπνοπαραγωγούς
Ο ΕΣΥΦ σε συνεργασία με την εταιρεία Socotab διοργά-
νωσε σειρά τεσσάρων εκπαιδευτικών εσπερίδων σχετι-
κά με την ορθή και ασφαλή χρήση φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων. Συνολικά συμμετείχαν περισσότεροι από 
280 καπνοπαραγωγοί εκφράζοντας έντονο ενδιαφέρον 
για τα θέματα που συζητήθηκαν.

12.06.23
Κομοτηνή

13.06.23
Κατερίνη

15.06.23
Ελασσόνα

Διάλεξη στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος «Ολοκληρωμένα Συστήματα 
Φυτοπροστασίας και Διαχείρισης του 
Περιβάλλοντος» με θέμα «Φυτοπροστατευτικά 
προϊόντα, Νομοθεσία και Προστασία ανθρώπινης 
υγείας και περιβάλλοντος»

14.06.23
Νεάπολη 
Κοζάνης

08.06.2023
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Οι αγρότες διαδραματίζουν καθοριστικό 
ρόλο στον περιορισμό της εξάπλωσης 
των παράνομων και πλαστών 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων. 

Μάθετε γιατί τα παράνομα και πλαστά φυτοπροστατευτικά 
προϊόντα είναι επιβλαβή και πώς οι αγρότες μπορούν να 
αποτελέσουν μέρος της λύσης για την σημαντική μείωση 
της εξάπλωσής τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Δείτε το video

https://www.youtube.com/watch?v=dc0wmIeSog4
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Παρουσιάσεις και δράσεις των επιτροπών του ΕΣΥΦ
Σας παρουσιάζουμε τις κυριότερες δράσεις των επιτροπών μας. 

› Τεχνική επιτροπή
Η Τεχνική Επιτροπή του ΕΣΥΦ το 2023 κινήθηκε στους ρυθ-
μούς που επιβάλλει πλέον η νέα πραγματικότητα στην γεωρ-
γία, σύμφωνα με την εφαρμογή της Πράσινης Συμφωνίας 
στην ΕΕ και τη Στρατηγική «Farm to Fork». Τόσο στο πλαίσιο 
των μηνιαίων συσκέψεων, όσο και στις τακτικές συναντήσεις 
με το ΥπΑΑΤ και το ΜΦΙ, τα μέλη της επιτροπής εργάστηκαν 
εντατικά για την κατανόηση, τη διαμόρφωση θέσεων αλλά και 
την προώθηση για συζήτηση με τους αρμόδιους των ακόλου-
θων θεμάτων ενδιαφέροντος:

•  Βασικές ουσίες, διαμόρφωση ετικέτας και διακίνηση στην 
Ελληνική αγορά

•  Η χρήση των drones στη φυτοπροστασία, ανάγκη για τη 
δημιουργία Εθνικού Νομοθετικού Πλαισίου

•  Αξιολόγηση, έγκριση και προώθηση δραστικών ουσιών 
χαμηλής επικινδυνότητας (Low risk) 

•  Συνάντηση με τον Καθηγητή κ.Καρπούζα Δημήτριο και 
παρουσίαση του προγράμματος RATION (Risk Assessment 
Innovation for Low-Risk Pesticides), το οποίο έχει σκοπό να 
διαμορφώσει και να προτείνει ένα πλαίσιο εκτίμησης επικιν-
δυνότητας για τα χαμηλού κινδύνου προϊόντα κυρίως των 
κατηγοριών: 1) Μικροοργανισμοί, 2) Φυτικά εκχυλίσματα, 
Φερομόνες και σημειοχημικά και 3) ds-RNA

•  Προώθηση νέων τρόπων εφαρμογής στις εγκρίσεις 
κυκλοφορίας (Band / Spot Applications, Drones κ.α.) σε 
συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ και του 
ΜΦΙ.

•  Η διαδικασία πιστοποίησης των φ.π. για την Βιολογική 
Γεωργία

•  Οι Βιοδιεγέρτες και το νομικό καθεστώς κάτω από το οποίο 
διακινούνται στην Ελλάδα

Επιπλέον την επιτροπή απασχόλησαν κανονιστικά θέματα που 
αποτελούν διαρκείς προκλήσεις στις διαδικασίες έγκρισης, με 
συνεχώς αυξανόμενες απαιτήσεις στην ΕΕ, αλλά και στην Ελ-
λάδα:

•  Απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου με την οποία απαγο-
ρεύονται οι εγκρίσεις σύμφωνα με το άρθρο 53, σκευασμά-
των επενδυτικών σπόρων με δ.ο. που έχουν απαγορευτεί 
στην ΕΕ

•  Το νέο draft Birds and Mammals Guidance Document, η 
εφαρμογή του οποίου καθομολογίαν και των αρμοδίων είναι 
απολύτως ασαφής στις απαιτήσεις της και αναμένονται σο-
βαρές αρνητικές επιπτώσεις στις ανανεώσεις φ.π. σύμφωνα 
με το άρθρο 43

• Απαιτήσεις για τα co-formulants στην σύνθεση των φ.π.

• Η επερχόμενη αναθεώρηση της σήμανσης CLP

› Επιτροπή για τη Βιοποικιλότητα
Η επιτροπή αποφάσισε το 2023 να δώσει περισσότερη 
έμφαση στο έδαφος και δημιούργησε μία υποομάδα για 
την καταγραφή της κατάστασης σχετικά με την προστα-
σία του εδάφους στη χώρα και την Ευρωπαϊκή Στρατηγι-
κή για την υγεία του εδάφους. 

›  Επιτροπή Ολοκληρωμένης  
Διαχείρισης Καλλιεργειών,  
Περιβάλλοντος και Τροφίμων

Η Επιτροπή Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Καλλιεργειών 
του ΕΣΥΦ, το διάστημα αυτό του 2023 ασχολήθηκε με 
την παρακολούθηση των εξελίξεων επί του Σχεδίου Κα-
νονισμού για την ορθολογική χρήση των φυτοπροστα-
τευτικών προϊόντων (SUR) και ειδικότερα σε ό,τι αφορά 
στην Ολοκληρωμένη Φυτοπροστασία. Συζητήθηκαν πα-
ρεμβάσεις που αναμένεται να υλοποιηθούν στα πλαίσια 
φιλοπεριβαλλοντικών πρακτικών της νέας ΚΑΠ που θα 
σχετίζονται με την εφαρμογή των Γενικών αρχών της 
Ολοκληρωμένης Φυτοπροστασίας, αλλά και των Ειδικών 
Οδηγιών ανά καλλιέργεια. Είναι σε εξέλιξη διαδικασία συ-
ζήτησης και προτάσεων για πιθανή επικαιροποίηση των 
Ειδικών Οδηγιών Φυτοπροστασίας του ΥΠΑΑΤ ανά καλλι-
έργεια σε σχέση με τη Στρατηγική «Από το Αγρόκτημα στο 
Πιάτο» και το νέο Κανονισμό SUR, καθώς και με τυχόν 
εφαρμογές γεωργίας ακριβείας.



www.esyf.gr | 7

FLASH 

NEWS

› 19 Ιανουαρίου 2023  
ICAERUS Focus Group: Understanding Drone 
Technology, με συμμετέχοντες: ΥπΑΑΤ, ΓΠΑ, εταιρείες 
πάροχοι γεωργικών μηχανημάτων/drones, τελικοί χρήστες-
παραγωγοί

› 21-24 Φεβρουαρίου 2023 
Συμμετοχή του ΕΣΥΦ στην 8η Πανελλήνια Συνάντηση 
Φυτοπροστασίας, Λάρισα

› 7-8 Μαρτίου 2023 
Συμμετοχή του ΕΣΥΦ στο Croplife Europe Regulatory 
Conference

› 29 Μαρτίου 2023  
Γενική Συνέλευση ΕΣΥΦ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΌΣ 2023  
ΡΌΥΜΑΝΙΑ

Ετήσια συνάντηση  
Ελλάδας, Βουλγαρίας, 
Ρουμανίας για τα παράνομα 
και απομιμητικά φυτοπρο-
στατευτικά προϊόντα

AGENDA

› 9-11 Μαΐου 2023
Συμμετοχή στο 21ο Συνέδριο της Ελληνικής 
Ζιζανιολογικής Εταιρείας 

› 16 Ιουνίου 2023
Εναρκτήρια Συνάντηση του ερευνητικού έργου «ΒΙΟΚΛΙΝΕΣ»  
με συντονιστή τον Καθηγητή κ. Δημήτρη Καρπούζα, 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

› 23 Ιουνίου 2023
Συμμετοχή του ΕΣΥΦ στη Γενική Συνέλευση της Croplife 
Europe

› 28-29 Ιουνίου 2023 
Συμμετοχή στο 2ο Board meeting του έργου ICAERUS, 
Wageningen, Ολλανδία

ICAERUS Focus Group

Εναρκτήρια Συνάντηση  
του ερευνητικού έργου «ΒΙΟΚΛΙΝΕΣ 

2ο Board meeting του έργου ICAERUS, 
Wageningen, Ολλανδία 

8η Πανελλήνια Συνάντηση Φυτοπροστασίας

3-4 ΝΌΕΜΒΡΙΌY 2023:  

ΕΣΥΦ – AGRIBUSINESS FORUM

Ο ΕΣΥΦ συνεργάζεται με το AgriBusiness 
Forum για την οργάνωση του πρώτου περι-
φερειακού συνεδρίου ΕΣΥΦ - AgriBusiness 
Forum 2023 με θέμα «Η Φυτοπροστασία, 
καταλύτης για τον μετασχηματισμό των 
αγροδιατροφικών συστημάτων στην ψηφιακή 
& πράσινη εποχή»

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα  
του συνεδρίου εδώ

https://cropprotectionconference.gr/
https://cropprotectionconference.gr/
https://croplifeeurope.eu/media/events/croplife-europe-conference-2023/
https://croplifeeurope.eu/media/events/croplife-europe-conference-2023/
http://www.eze.org.gr/sunedria/21st-conference/
http://www.eze.org.gr/sunedria/21st-conference/
http://esyf.gr/draseis/icaerus/
https://agribusinessforum.org/el/23abs23-pieria-agribusiness-pieria-2023/
https://agribusinessforum.org/el/23abs23-pieria-agribusiness-pieria-2023/
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 Mείνετε ενημερωμένοι για τις δράσεις, μάθετε  
πρώτοι τα νέα μας και στείλτε μας τις απόψεις σας  

μέσω του κοινωνικού δικτύου Facebook!

Σας ευχόμαστε 
Καλό Καλοκαίρι!

https://www.facebook.com/esyf.syn/

	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7

	Button 7: 


